

Protokół Nr XL/2018

Sesji Rady Gminy Sadkowice odbytej w dniu 29 czerwca 2018 roku w Sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Sadkowicach.

Radni obecni:

1. Tadeusz Pietrzak – Przewodniczący Rady Gminy
2. Piotr Chylak – Wiceprzewodniczący Rady Gminy
3. Szymon Ziarkowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy
4. Bożena Grochal – Radna
5. Waldemar Olborski – Radny
6. Urszula Kamińska – Radna
7. Krzysztof Stańczak – Radny
8. Mariusz Górski – Radny
9. Jarosław Tkaczyk – Radny
10. Grzegorz Milczarek – Radny
11. Karolina Kazała – Radna
12. Joanna Nowocin – Radna

Radni nieobecni:

1. Michał Pruszczyk – Radny
2. Stanisław Pietrzak – Radny
3. Marcin Szczałbach – Radny

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Karolina Kowalska - Wójt Gminy Sadkowice
2. Tomasz Szymański - Skarbnik Gminy Sadkowice
3. Barbara Gąsiorowska – Sekretarz Gminy
4. Sylwia Gniadek- Radca Prawny
5. Katarzyna Wójcik - protokolant obrad sesji
6. Sołtysi wg załączonej listy obecności
7. Anna Kraćkowska- przedstawicielka prasy

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
7. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.
8. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego z Powiatu Rawskiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sadkowice.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2018-2031.
12. Wolne wnioski i zapytania.
13. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.
14. Zamknięcie sesji.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XL sesji Rady Gminy Sadkowice, dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Pietrzak. Powitał wszystkich radnych oraz osoby biorące udział w obradach sesji (7³⁰).

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że dzisiejsze obrady są prawomocne. Na sesje zgłosiło się 12 na 15 radnych.

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Pan Przewodniczący powiedział, że radni otrzymali materiały w odpowiednim czasie.

Zapytał czy ktoś chciałby dokonać zmian w porządku obrad sesji.

Nie było pytań, uwag lub wniosków do zaproponowanego porządku obrad.

Przystąpiono zatem do głosowania. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji był dostępny w biurze Rady Gminy i jest obecny dziś na sali.

Nie było uwag ani wniosków do protokołu. Przystąpiono zatem do głosowania.

Za zatwierdzeniu protokołu z poprzedniej sesji głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 5. Interpelacje radnych.

Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie komisji, w którym udział wzięli Starosta Rawski oraz Przewodnicząca Rady Powiatu. Radni uzyskali odpowiedzi na pytania i wątpliwości.

Radna Nowocin zapytała czy wiadomo kiedy będą przystanki autobusowe dla dzieci.

Pani Wójt odpowiedziała, że jeszcze nie wiadomo.

Radna Nowocin zapytała co ze znakami na Szwejkach.

Pani Wójt powiedziała, że częściowo były już montowane.

Radna Nowocin powiedziała, że chodzi o znaki ograniczające prędkość.

Pani Wójt zapytała czy był ten problem zgłaszany do starostwa. Po uzyskaniu potwierdzenia, powiedziała że zorientuje się jak wygląda sytuacja.

Radny Olborski powiedział, że w szkole w Sadkowicach podczas zakończenia roku szkolnego zostało wyróżnionych dwoje uczniów. W związku z tym może należy wręczyć im nagrody podczas „Pucharu Wójta” ponieważ nagrody otrzymuje biegacz z naszego terenu, może warto żeby otrzymali uczniowie z naszego terenu. Nie mówię tu o jakiś konkretnych kwotach.

Pani Wójt powiedziała, że żeby mieć możliwość otrzymania nagrody za wybitne osiągnięcia w sporcie zgodnie z regulaminem trzeba złożyć wniosek do Wójta Gminy. Wniosek ten powinien zostać złożony do 30 listopada pisemnie na sekretariat Urzędu Gminy.

Radny Olborski powiedział, że chodzi o dwoje dzieci które osiągnęły sukcesy w sporcie.

Jedno z nich brało udział chyba w mistrzostwach Polski. Druga osoba brała udział i zajęła pierwsze miejsce wśród licealistów z całej Polski.

Pan Przewodniczący poprosił o napisanie stosownego wniosku radnego Olborskiego.

Radny Chylak podziękował w imieniu mieszkańców i własnym za wykonanie nakładki asfaltowej.

Radny Olborski dodał, że rozmawiał z dwoma mieszkańcami których powiedzieli mu że mają „okno na świat”. Asfalt do dobrodziejstwo.

Radna Kazala powiedziała, że niektórzy mieszkańcy domagają się zrobienia progę zwalniającego od strony Mogielnicy do Kłopotczyna, ponieważ jest tu bardzo dobra droga.

Niektóre samochody naprawdę bardzo się rozpędzają, a jest tam z górki jeszcze. Tylko jedni mieszkańcy chcą drudzy nie chcą progę. Ja tylko sygnalizuje taki problem.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Wójta między sesjami w okresie od 6 czerwca 2018r. do 28 czerwca 2018r.

1. 12 czerwca zostały podpisane 2 umowy pomiędzy Sejmikiem Województwa Łódzkiego a Gminą Sadkowice na dofinansowanie dwóch zadań:

5 000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania gminy w zakresie małego projektu lokalnego w miejscowości Rzymiec pn. „**Nasza świetlica wiejska miejscem aktywizacji i integracji mieszkańców**”.

5 000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania gminy w zakresie małego projektu lokalnego w miejscowości Lubania pn. „**Wiejska świetlica miejscem aktywizacji i integracji mieszkańców**”.

2. W dniach 21-26.05.2018r. Gmina Sadkowice, dzięki uprzejmości Dyrektora Zespołu Szkół w Sadkowicach Pana Marka Lewandowskiego, który udostępnił salę komputerową, zorganizowała kurs komputerowy dla seniorów. Cieszył się on dużym zainteresowaniem wśród mieszkańców naszej gminy.

3. W dniu 3 czerwca 2018 r. odbyły się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze w Trębaczewie.

Jednostki OSP naszej Gminy zajęły: **I miejsce - OSP Sadkowice, II miejsce - OSP Lutobory, III miejsce – OSP Olszowa Wola, IV miejsce - OSP Żelazna, V miejsce - OSP Kłopotczyn, VI miejsce - OSP Kaleń, VII miejsce - OSP Trębaczew.**

4. W dniu 4 czerwca druhowie z OSP Sadkowice w Urzędzie Gminy odebrali z rąk Pani Wójt Karoliny Kowalskiej farbę, którą pozyskała na odnowienie strażnicy OSP w Sadkowicach.

5. W dniu 23 czerwca 2018 r. odbył się odbiór inwestycji pn. "Przebudowa drogi gminnej w Jajkowicach". W spotkaniu uczestniczyli mieszkańcy wsi Jajkowice, pani Wójt Karolina Kowalska oraz Wicemarszałek Województwa Łódzkiego pan Artur Bagiński, Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Pietrzak. Nowo odebraną drogę poświęcił ks. proboszcz Jarosław Orliński. W ramach przebudowy drogi wykonano, na odcinku 1.103 m, podbudowę z kruszywa i nawierzchnię bitumiczną oraz przepusty i pobocza.

Przypomnę, koszt inwestycji to kwota **532.197,51 zł**, z czego:- środki własne Gminy:, dofinansowanie w ramach programu FOGR Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi: **137.130,00 zł**,- środki własne mieszkańców: **59.580,00 zł**.

6. Zakończono przebudowę drogi gminnej nr 113203E Paprotnia – Celinów”. Wartość Umowy to **389 884,22 zł brutto**.

7. 17 czerwca uczestniczyliśmy w uroczystości związanej z przekazaniem nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego z napędem 4×4 marki VOLVO dla jednostki OSP Sadkowice.

8. W dniu 22 czerwca 2018 r. odbyło się zakończenie roku szkolnego 2017/2018 w naszych szkołach. Wręczyłam najlepszym uczniom nagrody książkowe. Podziękowałam wszystkim nauczycielom i pracownikom szkół za ich poświęcenie i trudną pracę oraz życzyłam im i wszystkim uczniom udanego wyczynu.

9. Podpisałam umowę na zakup sprzętu multimedialnego dla szkół w ramach projektu „Aktywna tablica”. Wartość umowy **70 000,00 zł**.

W okresie międzysesyjnym wydałam następujące zarządzenia;

1. Zarządzenie Nr 27/2018r. w sprawie zmiany w budżecie gminy.

2. Zarządzenie Nr 28/2018r. w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej i zespołu spisowego do przeprowadzenia skontrum oraz inwentaryzacji majątku w Gminnej Bibliotece Publicznej w Sadkowicach.+

W omówionym okresie zawarłam następujące umowy:

1. z Województwem Łódzkim- dotacja dla sołectwa Rzymiec- 5000 zł,

2. z Województwem łódzkim- dotacja dla sołectwa Lubania- 5000 zł,

3. z 4 mieszkańcami gminy- dostawa wody do mieszkań- według obowiązujących stawek,

4. z Przedsiębiorstwem Handlowo Usługowym, Piotr Jaczyński - przygotowanie, odbiór, transport i unieszkodliwienie azbestu i wyrobów zawierających azbest z nieruchomości położonych w Gminie Sadkowice -13 264,71 zł brutto,

5. z Ośrodkiem Organizacji Szkolenia Zawodowego- seminarium z zakresu ochrony przeciwpożarowej- 2000,00 brutto,

6. z firmą EASY ART. - zakup koszulek- 490,00 zł,

7. z projektantem- Andrzej Bargieła- wykonanie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sadkowice, fragment obszaru obrębu Sadkowice - 2700 zł,

8. z firmą Margeo Marcin Cep, Międzyrzec Podlaski- wykonanie ekspertyzy i sporządzenie opinii technicznej dotyczące zmiany stanu wód na działkach w obrębie Zaborze – 3500 zł.

Nie było pytań i uwag do sprawozdania.

Ad. 7. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.

Pan Przewodniczący powiedział, że w tym czasie miał trzy dyżury, podczas których sprawdził i podpisał uchwały podjęte na sesji XXXIX. Uczestniczył w uroczystości przekazania samochodu strażackiego druhom z Sadkowic. Był obecny przy oddaniu drogi w Jajkowicach. Dwa razy byłem obecny podczas wykonywania drogi w Paprotni oraz zapoznał się z przebiegiem prac przy OSP Olszowa Wola. Sprawdził i podpisał dokumenty na dzisiejszą sesję.

Nie było pytań i uwag do informacji.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego z Powiatu Rawskiego.

Pan Przewodniczący powiedział, że sprawa szpitala w Rawie Mazowieckiej jest dla nas mieszkańców powiatu bardzo ważna. Zdrowie i życie mieszkańców powinno być naszym głównym celem. Żyjemy już tymi sprawami od kilku miesięcy. Pani Wójt uczestniczyła w spotkaniach w starostwie w tej sprawie. Ja też byłem na kilku spotkaniach dotyczących utworzenia tej spółki samorządowej. Wczoraj na komisjach były władze starostwa. Dyskutowaliśmy i rozważaliśmy możliwość ewentualnego przystąpienia do spółki samorządowej naszej gminy. Za moment będziemy głosowali. Jest to bardzo ważna sprawa, ale jednocześnie znamy sytuację finansową Naszej Gminy. Znamy również biznesplan który starostwo opracowało. Pan Skarbnik wczoraj w tej sprawie zabrał głos. Gdyby ta kwota przewidziana tylko na ten rok przyczyniła by się do uzdrowienia szpitala w Rawie Mazowieckiej

na pewno bylibyśmy za utworzeniem spółki i przekazaniem pieniędzy. Jednak wiemy, że to jest dopiero pierwsza kwota jak by czekała naszą gminę. Znacznie wyższa kwota była by do przekazania w przyszłym roku. Spada na nas odpowiedzialność w głosowaniu, ale trzeba pamiętać że to nie tylko ten rok i następny ale zobowiązanie na dalsze lata. Wczoraj radni byli aktywni i zapytali między innym o to czy utworzenie tej spółki chociaż w pięćdziesięciu procentach gwarantuje uzdrowienie tego szpitala, takiej odpowiedzi nie było. Być może ta spółka przyczyni się do uzdrowienia szpitala, ale gwarancji nie ma. Mamy budżet taki jaki mamy. To bardzo „ napięty ” budżet. Należy pamiętać że nadal mamy bardzo słabe drogi. Dlatego proszę aby każdy radny zastanowił się co w tym momencie jest najważniejsze. Musimy dbać o dobro Naszej Gminy. Starosta powiedział że nawet jeśli nie wejdziemy do spółki lub spółka samorządowa nie powstanie to szpital będzie istniał. Utworzy ją powiat, miasto Rawa Mazowiecka lub będzie to inna forma funkcjonowania tego szpitala. Dla mnie szpital jest bardzo ważną sprawą, ponieważ czasem minuty decydują o tym czy człowiek będzie żył czy nie. Stajemy tu przed naprawdę trudnym wyborem. Z jednej strony należałoby być za żeby szpital miał szanse funkcjonować ale z drugiej strony co wtedy gdy pieniądze pójdą a nie będzie efektu i za dwa trzy lata nowa rada, wybrana w jesiennych wyborach będą się zastanawiać po co było to przekazywać.

Proszę o zabranie głosu radną Nowocin.

Radna Nowocin powiedziała, że prywatnie nie podoba jej się szpital w Rawie Mazowieckiej.

Radny Stańczak powiedział, że jest przeciw, bo tam są potężne długi.

Radna Kazała powiedziała, że w dniu wczorajszym padały ładne argumenty, zachęcano żeby zaryzykować, ale my wiemy w jakiej sytuacji jesteśmy.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zabrać jeszcze głos. Powiedział, że w dniu wczorajszym omówiliśmy dokładnie to.

Nie było pytań, wniosków i uwag. Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego z Powiatu Rawskiego.

Wyniki głosowania przedstawiły się następująco: za przyjęciem uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego z Powiatu Rawskiego głosowało 0 radnych, przeciw 12,

wstrzymało się 0. Uchwała nie została podjęta. Gmina Sadkowice nie utworzy spółki z ograniczoną odpowiedzialnością wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego z Powiatu Rawskiego.

Pan Przewodniczący podziękował za wczorajsze zabranie głosu Skarbnikowi.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sadkowice.

Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały. Powiedział, że rząd poza decyzją o zmianie uposażenia posłom i senatorom, obniżył pensje wójtom, prezydentom i burmistrzom. My zmieniliśmy wynagrodzenie, dokonaliśmy zmian jeśli chodzi o poszczególne składniki wynagrodzenia. Do tej pory wynagrodzenie zasadnicze wynosiło 5 900 zł i proponujemy zmianę na 4 700 zł. Następny składnik dodatek funkcyjny był 1 600 obecnie 1 840 zł. Dodatek specjalny który Pani Wójt otrzymywała do tej pory wynosił 1500 zł, to było 20 %. Obecnie proponujemy 40 % i wyniosłby on 2 616 zł. Dodatek za wysługę lat zależy od ilości przepracowanych lat.

Radny Olborski zapytał czy te propozycje są zgodne z prawem.

Pan Przewodniczący powiedział, że zgodnie z prawem. Musieliśmy obniżyć wynagrodzenie zasadnicze o 20 % ponieważ tak stanowi rozporządzenie.

Radny Olborski zapytał czy wynagrodzenie jest w procentach.

Pan Przewodniczący powiedział, że w procentach jest dodatek funkcyjny i stażowy. Podsumowując Pani Wójt do tej pory zarabiała 9 826 zł brutto po zmianach będzie to 9 814 zł brutto.

Radny Stańczak powiedział, że to będzie zgodnie z zaleceniami.

Nie było uwag, wniosków i pytań. Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sadkowice.

Wyniki głosowania przedstawiły się następująco: za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok.

Pan Przewodniczący powiedział, że w dniu wczorajszym Pan Skarbik omówił bardzo dokładnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok w związku z powyższym przejdźmy do głosowania.

Nie było więcej uwag, wniosków i pytań. Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok.

Wyniki głosowania przedstawiły się następująco: za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2018-2031.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że wszelkie zmiany w budżecie na 2018 rok powodują zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sadkowice.

Nie było wniosków, uwag ani pytań. Przystąpiono zatem do głosowania projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2018-2031.

Wyniki głosowania przedstawiły się następująco: za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad.12. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Stańczak zapytał o pobór opłat świetlicy w Lewinie.

Pani Wójt odpowiedziała, że świetlica do ubiegłego roku nie mogła być wynajmowana i nie była ujęta w zarządzeniu. Pracownik miał wpisać tą świetlicę w zarządzenie i ustalić wysokość opłaty na 100 zł. Pani zapłaciła dwieście złotych, ale za dwie imprezy. Było tam nieporozumienie, ale zostało już wyjaśnione.

Radny Olborski powiedział jak co roku jest problem z naszym sąsiadem. Chwasty będą się siały.

Pani Wójt powiedział, że my kontaktujemy się w sprawie koszenia. Pan mówi że będzie skoszone i na tym się kończy.

Radny Stańczak powiedział, że może kogoś poprosić o skoszenie tego terenu.

Radny Olborski powiedział, że są mieszkańcy którym jeśli tylko by udzielono pozwolenia kosiliby. Bo teraz to jaki wizerunek mamy.

Pani Wójt powiedziała, że był zmieniany regulamin odnośnie czystości na terenie gminy i w wcześniejszym regulaminie był zapis, że możemy zobligować mieszkańca do oczyszczenia działki. Po przesłaniu uchwały do Nadzoru Prawnego Wojewody nakazano nam ten punkt wykreślić, ponieważ my nie możemy nikomu nakazać oczyszczenia terenu. W związku z powyższym został ten zapis z uchwały usunięty. Teraz to tylko jedynie dobra wola właściciela. Wcześniej uchwały z tym zapisem funkcjonowały.

Pan Przewodniczący zapytał ile wsi zgłosiło się do konkursu „Czyste sołectwo”.

Pani Wójt odpowiedziała, że cztery sołectwa. Przypominam, że w tym roku są trzy nagrody. Termin zgłaszania upływa 10 lipca więc proszę zmobilizować sołtysów. Mam nadzieję że się zgłoszą jeszcze.

Radna Grochal zapytała co jest oceniane podczas konkursu.

Pani Wójt powiedziała, że głównym celem jest posprzątanie miejscowości tak żeby zadbać o czystość.

Radna Kamińska powiedziała, że mała wieś ma większe szanse niż duża.

Pani Wójt powiedziała, że chodzi głównie o te tereny gdzie się skupiają ludzie, o miejsca publiczne żeby tam było czysto. Na ogół jeździmy koło studni, na boisko, tereny przy szkołach czy tereny przy domach.

Radna Kazała powiedziała, że w jednej miejscowości dzięki konkursowi jest wysprzątane jak nigdzie.

Pani Wójt powiedziała, żeby może sprzątnąć zapomniane miejsca. Chodzi o to żeby posprzątać.

Pan Przewodniczący powiedział, że poprawilibyśmy wygląd naszej gminy.

Radny Olborski powiedział, że zakończył się okres zbioru truskawek, należy teraz zmobilizować sołtysów żeby organizować zebrania sołeckie dotyczące funduszu sołeckiego.

Pani Wójt powiedziała, że dwunastego lipca o dziewiątej będzie spotkanie z sołtysami w tej sprawie. Sołtysi będą poinformowani i przedstawiona im będzie informacja co trzeba zrobić robić. Wnioski z zebrań sołeckich muszą wpłynąć do gminy do końca września. Muszą one

zostać wprowadzone do budżetu. Sołtysi muszą do końca lipca otrzymać informacje o wysokości funduszu sołeckiego. Wszystko będzie omówione na spotkaniu.

Radna Grochał zapytała czy nie powinien być ktoś z rady sołeckiej.

Pani Wójt odpowiedziała, że może przyjść. Chodzi o to żeby sołtysi wiedzieli jak te zabrania powinny przebiegać, ale jeśli ktoś z rady chciałby przyjść nie widzę problemu.

Pan Przewodniczący powiedział, że w dniu wczorajszym wpłynęło pismo do Rady Gminy i Wójta Gminy od mieszkańców Trębaczewa. Pismo odczytał Pan Przewodniczący i stanowi ono załącznik do protokołu.

Pani Wójt powiedziała, że chciałby uaktualnić to pismo ponieważ ta droga nie była jeszcze remontowana. Było wysypane tylko trochę kamienia wysypane tam gdzie było przerwane. Nie było żadnej emulsji. Cały czas na chwile obecna trwają remonty wykonywane przez naszych pracowników zarówno na drogach gminnych jak i powiatowych. Będzie wykonany ten remont i u Was, ale trzeba uzbroić się w cierpliwość. Widziałam tą drogę poprzerywała się głównie na wysokości olszyn bo tam jest mokro. Pobocza też są zarośnięte. Kupiliśmy kosiarkę, ale mamy jeden ciągnik wykorzystywany obecnie do remontu dróg. Mamy trzy kamienne drogi do remontu. Trzeba na to wszystko trochę czasu. W ubiegłym roku więcej nam powiat pomógł. Poza drogami musimy zajmować się wykaszaniem boisk na imprezy sportowe. Proszę o wyrozumiałość.

Mieszkancka Trębaczewa zapytała, kiedy mogą liczyć na wykonanie drogi.

Pani Wójt odpowiedziała, że ma nadzieję że do końca lipca uda się to wykonać.

Mieszkancka Trębaczewa zapytała, co z wodociągiem.

Pani Wójt odpowiedziała, że jesteśmy na miejscu rezerwowym o dofinansowanie z PROW-u. W tym roku przetargi idą bardzo wysoko powyżej kosztorysów, więc oszczędności raczej nie będzie. Jeśli nie uda nam nie otrzymać tego dofinansowania to będziemy chcieli skorzystać z wojewódzkiego funduszu, to złożymy wniosek o dotację czy pożyczkę i uzupełnić wodociągi tam gdzie osoby go nie mają. Zgłaszają się mieszkańcy Trębaczewa czy Zaborza. Są lata różne w tym roku jest rok suchy i wody zaczyna brakować.

Radny Mleczarek powiedział, że pracy jest dużo a ciągnik jeden, może warto zatrudnić dwóch kierowców na zmianę. Tak że jak skończą prace z emulsją to kosiarkę podczepią i do dwudziestej drugiej będzie koszone.

Pani Wójt odpowiedziała, że jeśli jest osoba odpowiedzialna za sprzęt to ten sprzęt jest zadbany. Natomiast kiedy jest kilka osób odpowiedzialnych to różnie z tym jest.

Radna Kamińska wróciła do pisma mieszkańców Trębaczewa mówiąc, że drogę należy wysypać całą kamieniem, tak żeby ten kamień nie rozsypywał się.

Pani Wójt odpowiedziała, że dołki będą uzupełnione kamieniem z emulsją, ponieważ to zlepi się. Jest jedna część która nie w dokach a po całej szerokości wysypać.

Radna Kamińska powiedziała, że chodzi właśnie żeby ten fragment drogi wysypać gdzie się przerwało.

Pani Wójt powiedziała, że tam jedna strona bardziej zniszczona.

Radny Olborski powiedział że najpierw należy robić drogi gminne.

Pani Wójt odpowiedziała, że dróg powiatowych jest u nas naprawdę dużo. Najpierw zaczęliśmy remontować nasze, ale jak ktoś przyjedzie czy nawet nasi mieszkańcy nie wiedzą

jaką to jest droga powiatowa czy gminna. Staramy się to wykonywać dobrze, nasze drogi asfaltowe są prawie na ukończeniu.

Pan Przewodniczący zapytał jak jest cena emulsji.

Pani Wójt odpowiedziała, że około tysiąca pięciuset złotych za tonę.

Radna Kamińska prosiła o naprawienie drogi na zakręcie na drodze w kierunku Błędowa obok krzyża w Trębaczewie.

Pani Wójt odpowiedziała, że to trwa ale będzie to zrobione.

Radny Stańczak poprosił, żeby pamiętać o drodze na Godzimierz.

Radna Kamińska podziękowała za wysypanie drogi żwirem.

Radny Olborski zapytał ile drużyn zgłosiło się na puchar wójta.

Pani wójt odpowiedziała, że siedem 19 sierpnia planowane jest zakończenie turnieju.

Radnu Olborski zapytał co będzie na festynie 29 lipca.

Pani Wójt odpowiedziała, że będzie grać zespół Bobi i Bayera oraz TSKa, a także będą konkursy dla dzieci.

Radny Olborski poprosił żeby na festynie było dużo miejsc siedzących.

Pani Wójt odpowiedziała, że firma cateringowa będzie mieć ławki.

Radna Kazała zaprosiła na imprezę lokalną w dniu 19 sierpnia pod tytułem „Odzyskanie niepodległości” chcemy uczcić to w tym roku. Najpierw o godz. 14⁰⁰ będzie uroczysta msza przy kamieniu a następnie przemarsz na boisko, będzie trochę wspomnienia historii.

Serdecznie zapraszam.

Ad.13. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.

Pani Wójt odpowiadała na bieżąco na wnioski i zapytania.

Ad.14. Zamknięcie sesji.

Pan Przewodniczący zamknął obrady XXXIX Sesji Rady Gminy Sadkowice (8⁴³).

Protokół sporządziła


Katarzyna Wójcik

Przewodniczący Rady Gminy


Tadeusz Pietrzak